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Początek roku to okazja do zastanawiania się, co przyniesie nam przyszłość - jaki

będzie zaczynający się rok. Tak samo jak w latach poprzednich w styczniu1 zapytaliśmy

ankietowanych o ich oczekiwania - nadzieje i obawy wiązane z nowym rokiem. Interesowało

nas, czego się spodziewają w roku 2002 - zarówno w życiu własnym i osób najbliższych, jak

i  w sprawach kraju.

SPRAWY OSOBISTE

Nadzieje

Oczekiwania ankietowanych - wyrażane swobodnie, bez wyboru spośród odpowiedzi

gotowych - podobnie jak w latach ubiegłych dotyczą przede wszystkim trzech dziedzin życia:

warunków materialnych, pracy i zdrowia.

Na pierwszym miejscu są nadzieje na poprawę lub przynajmniej utrzymanie obecnego

poziomu życia - oczekuje tego w zaczynającym się roku dwie piąte badanych. Oczekiwania

wiążą się najczęściej ze zwiększeniem zarobków czy dochodów, poprawą sytuacji finansowej.

Jednak obecnie znacznie mniej respondentów ma tego rodzaju nadzieje niż w  roku ubiegłym.

Blisko jedna trzecia ankietowanych - więcej niż rok temu - wyraża pragnienia

związane ze sferą pracy. Najczęściej chodzi o uzyskanie zatrudnienia. W tym roku jest

znacznie więcej niż rok wcześniej osób, które nie mają pracy i oczekują, że uda im się ją

znaleźć - takie nadzieje ma co szósty respondent.

Prawie co czwarty badany wiąże z rokiem 2002 nadzieje dotyczące stanu zdrowia -

własnego lub kogoś z członków rodziny.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (140), 10-14 stycznia 2002, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłych mieszkańców Polski (N=973).
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Tabela 1
Początek roku skłania zwykle do zastanawiania się, co też ten
nowy rok przyniesie. Czy może Pan(i) powiedzieć, czego
spodziewa się Pan(i) po rozpoczętym roku, jakie wiąże Pan(i)
z  nim nadzieje, na co Pan(i) liczy - dla siebie i swoich
najbliższych?

Odsetki respondentów wymieniających
kwestie budzące ich nadzieje

Zakres spraw, z którymi badani wiążą nadzieje i pragnienia I 1999 I 2000 I 2001 I 2002

Materialne warunki życia 54 51 49 40
  w tym:

 - poprawa sytuacji finansowej, zarobków 41 41 40 32
 - utrzymanie obecnego poziomu życia (obawy o utratę renty,
świadczeń - 1%)

8 6 5 8

 - poprawa warunków mieszkaniowych respondenta i rodziny 6 5 3 3
 - inne konkretne cele związane ze standardem życia (samochód,

urlop)
2 1 1 1

Praca 24 25 25 31
  w tym:

 - znalezienie pracy 9 9 11 17
 - stabilność w pracy 6 6 6 6
 - zmiana pracy 4 4 4 4
 - poprawa kondycji gospodarstw rolnych i własnej firmy 4 4 3 2
 - awans w pracy, awans zawodowy 1 1 1 1

Zdrowie - własne lub rodziny (utrzymanie lub poprawa;
poprawa opieki zdrowotnej - w 2002 - 1%) 27 15 23 23

Osiągnięcie celów osobistych, związanych z sytuacją życiową 7 7 6 6
  w tym:

 - ukończenie szkoły, zdobycie zawodu, podwyższenie
kwalifikacji 4 4 4 4

 - ułożenie życia osobistego, założenie rodziny, urodzenie
dziecka 2 2 1 1

 - spokój, zgoda w rodzinie 1 1 1 1
Nadzieje związane z dziećmi lub wnukami 6 4 4 5
Nadzieje związane ze sprawami ogólnymi - gospodarczymi,

politycznymi 3 4 3 2
Ogólniki - spokój, stabilizacja, „szczęście i pomyślność” 11 10 10 14
Inne sprawy 4 3 4 2
Niczego się nie spodziewam, na nic nie liczę 8 9 10 8

Trudno powiedzieć 2 3 4 3

Odsetki nie sumują się do 100, ponieważ część badanych wymieniała sprawy z kilku dziedzin.

Oczekiwania dotyczące innych spraw są już stosunkowo rzadsze - po kilka procent

ankietowanych ma nadzieje na osiągnięcie celów osobistych, związanych z sytuacją życiową

albo przyszłością dzieci. Zdarzają się też wypowiedzi dotyczące spraw ogólnych - sytuacji

politycznej lub gospodarczej. Ich liczba jest zbliżona do tej z lat ubiegłych.
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Dość znaczny odsetek badanych (więcej niż przed rokiem) formułował swoje

oczekiwania w sposób bardzo ogólnikowy - mówiąc o pomyślności, szczęściu, spokoju. Co

dwunasty natomiast zapatrywał się na przyszłość pesymistycznie (na nic nie liczy, nie ma

żadnych nadziei).

Poprawy sytuacji materialnej częściej spodziewają się kobiety niż mężczyźni, częściej

też - mieszkańcy miast oraz osoby o wyższych dochodach i żyjące w dobrych warunkach

materialnych (zob. tabele aneksowe).

 Nadzieje i pragnienia związane ze sferą pracy formułowane są tym częściej, im

ankietowani są młodsi. Najczęściej, oczywiście, wyrażają je osoby bezrobotne, natomiast

rzadziej niż inni - mieszkańcy wielkich aglomeracji, przedstawiciele kadry kierowniczej

i  inteligencji. Takie nadzieje częściej też mają ci, którzy znajdują się w gorszej niż inni

sytuacji finansowej.

Do celów osobistych, których osiągnięcia Polacy oczekują, można zaliczyć przede

wszystkim sprawy dotyczące ukończenia szkoły, studiów czy zdobycia zawodu, a więc

o  wiele częściej niż inni wymieniali je najmłodsi badani oraz uczniowie i studenci. Natomiast

o stanie zdrowia, co zrozumiałe, respondenci mówili tym częściej, im są starsi.

Nadzieje związane z dziećmi częstsze są wśród kobiet i wśród osób w wieku średnim

lub starszych. Ciekawe, że im lepiej respondenci są wykształceni, tym rzadziej wyrażają takie

nadzieje.

Na utrzymanie, a nie pogorszenie się dotychczasowego poziomu życia liczą

najczęściej emeryci i renciści.

Obawy

Obawy w sferze spraw osobistych związane są najczęściej z tymi samymi trzema

dziedzinami, co nadzieje, ale na pierwszym planie wymieniane są przede wszystkim obawy

dotyczące zdrowia (swojego lub rodziny). Co trzeci ankietowany z obawą myśli o sprawach

związanych z zatrudnieniem - możliwością utraty posiadanej pracy czy niemożności jej

znalezienia albo o kondycji swojego gospodarstwa lub firmy, a więcej niż co czwarty lęka się

kłopotów finansowych lub popadnięcia w biedę. Osobno policzyliśmy te osoby, które boją się
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utraty mieszkania (przypuszczalnie z powodu braku środków na opłacenie czynszu) oraz

utraty renty lub innych świadczeń, choć należałoby je doliczyć do obawiających się

pogorszenia materialnych warunków życia. Te dwa rodzaje obaw są czymś nowym,

specyficznym dla tego roku. Czymś nowym, wartym odnotowania, wydają się też lęki

związane z niemożnością kontynuowania nauki (ze względów finansowych, jak można się

domyślać).

Tabela 2

Czy może Pan(i) powiedzieć, czego najbardziej obawia się Pan(i)
w rozpoczętym roku - w życiu osobistym i w sprawach swoich
najbliższych?

Odsetki respondentów wymieniających
kwestie budzące ich obawy

Zakres spraw, z którymi badani łączą obawy I 1999 I 2000 I 2001 I 2002

Zdrowie - własne lub rodziny (choroba, pogorszenie stanu
zdrowia) 42 33 35 36

Praca 28 31 32 32

  w tym:

 - obawa przed utratą pracy przez badanego lub  współmałżonka 21 19 21 22

 - obawa przed dalszym bezowocnym poszukiwaniem pracy 3 9 8 7

 - obawa, troska o pracę dzieci 2 2 2 2

 - obawy dotyczące bankructwa własnego gospodarstwa rolnego
lub własnej firmy 2 2 1 1

Materialne warunki życia 31 31 34 27

  w tym:

 - pogorszenie standardu życia, kłopoty finansowe 24 19 16 24

 - popadnięcie w biedę 8 12 12 8

Zdarzenia losowe w życiu osobistym, niepowodzenia, kłopoty 9 6 6 5

Zdarzenia losowe nieosobiste (zamieszki, wojna, klęski żywiołowe) 2 2 2 3

Dzieci - ich przyszłość, kłopoty wychowawcze 2 2 1 2

Bezpieczeństwo osobiste 2 5 3 1

Obawy dotyczące kontynuowania nauki, studiów - - - 1

Obawa o utratę mieszkania - - - 1

Obawa o utratę renty, świadczeń - - - 1

Skutki reform, szczególnie reformy opieki zdrowotnej; obawy
związane z opieką zdrowotną (2002) 4 2 2 1

Inne 4 4 2 1

Niczego się nie obawiam 6 6 5 6

Trudno powiedzieć 3 3 5 5

Odsetki nie sumują się do 100, ponieważ część badanych wymieniała sprawy dotyczące  kilku dziedzin.
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Wśród lęków związanych z warunkami materialnymi najczęstszy jest lęk przed

pogorszeniem się poziomu życia i trudnościami finansowymi. Jeśli chodzi o sferę dotyczącą

pracy i  źródeł dochodu, to najwięcej osób obawia się utraty pracy przez siebie lub

współmałżonka. Bezrobotni lękają się, że nie znajdą w tym roku zatrudnienia.

Co dwudziesty ankietowany obawia się nieszczęśliwych zdarzeń losowych,

niepowodzeń lub kłopotów w życiu osobistym. Niektórzy boją się o swoje bezpieczeństwo

osobiste, o wychowanie dzieci i inne sprawy. Co szesnasty badany jednak twierdzi, że niczego

się nie obawia, jeśli chodzi o obecny rok.

Obawy dotyczące stanu zdrowia - własnego lub członków rodziny - formułowane są

tym częściej, co zrozumiałe, im ankietowani są starsi. Ciekawe jednak, że bardziej niż inni

martwią się zdrowiem również osoby z wyższym wykształceniem. Widać zarazem, że im

lepsza sytuacja finansowa respondentów, tym częściej żywią oni obawy dotyczące zdrowia

(zob. tabele aneksowe).

Pogorszenia się własnych warunków materialnych najczęściej obawiają się rolnicy

oraz osoby, które już żyją - według własnej oceny - w złych warunkach. Troska o pracę,

obawa przed jej utratą lub niemożnością znalezienia, najczęstsza jest wśród badanych

w  wieku od 25 do 44 lat, szczególnie jest też częsta wśród osób z wykształceniem

zasadniczym zawodowym.

Klęsk żywiołowych, kataklizmów, wojny, zamieszek itp. najczęściej boją się  rolnicy

i  mieszkańcy wielkich aglomeracji miejskich. Natomiast rozmaitych zdarzeń losowych

w  życiu osobistym obawiają się przede wszystkim uczniowie i studenci, ale wśród nich jest

też największy odsetek osób, które nie mają żadnych obaw w nowym roku. Wśród badanych,

którzy twierdzą, że nie odczuwają żadnych lęków, wyróżniają się ponadto ludzie

z  wykształceniem wyższym, przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji.
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OCZEKIWANIA DOTYCZĄCE SYTUACJI W KRAJU W ROKU 2002

Nadzieje

Zmniejszenie bezrobocia i poprawa sytuacji gospodarczej to dwie sprawy, z którymi

ankietowani przede wszystkim wiążą nadzieje, gdy chodzi o sprawy kraju. Oczekiwania

dotyczące zmniejszenia bezrobocia są z roku na rok coraz częstsze. W  porównaniu z rokiem

ubiegłym znacznie też wzrosła liczba osób mających nadzieje na polepszenie się sytuacji

gospodarczej kraju. Tak samo często jak przed rokiem wymieniana jest poprawa warunków

materialnych, w  tym także walka z biedą.

Tabela 3
Czy może Pan(i) powiedzieć, czego spodziewa się Pan(i) po
rozpoczętym roku, jakie  wiąże Pan(i) z nim nadzieje, na co Pan(i)
liczy - dla kraju, Polski?

Odsetki respondentów wymieniających
kwestie budzące ich nadzieje

Zakres spraw, z którymi badani wiążą nadzieje i pragnienia I 1999 I 2000 I 2001 I 2002

Zmniejszenie, likwidacja bezrobocia 11 15 20 32

Poprawa, stabilizacja sytuacji gospodarczej 17 20 19 31

Spokój i brak konfliktów społecznych i politycznych 25 22 18 14

Poprawa materialnych warunków życia obywateli 21 18 13 12

Ogólniki dotyczące sytuacji w kraju („aby szło ku lepszemu”, „żeby
się poprawiło”) 7 7 10 11

Dobre rządy, poprawa stylu rządzenia, lepszych polityków, właściwe
decyzje polityczne 9 11 10 6

Wstąpienie do Unii Europejskiej 4 4 4 3

Zachowanie pokoju, nie będzie wojny - - - 2

Poprawa perspektyw dla ludzi młodych - - - 1

Abyśmy później weszli do UE, nie wyprzedawać majątku
narodowego - - 1 1

Zapewnienie obywatelom bezpieczeństwa osobistego (walka
z przestępczością) 4 5 3 1

 Pozytywne skutki reform, poprawy reform; poprawa opieki
zdrowotnej (2002) 10 4 3 1

Sprawy specyficzne w danym roku:  wstąpienie do NATO (1999),
wybór odpowiedniego prezydenta (2000), zmiana rządu (2001) 4 1 4 0

 Inne 5 4 7 2

Brak nadziei, oczekiwań (stwierdzenia  „na nic nie liczę”, „będzie
gorzej” itp.) 10 10 6 6

Trudno powiedzieć 11 10 11 8

Odsetki nie sumują się do 100, ponieważ część badanych wymieniała sprawy z kilku dziedzin.
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Rzadziej niż rok temu formułowane były nadzieje na spokój społeczny - brak

konfliktów politycznych i społecznych - oraz na dobre rządy, co można wiązać ze zmianą

sytuacji politycznej, jaką przyniosły niedawne wybory parlamentarne. Rzadziej również

oczekiwano zapewnienia bezpieczeństwa osobistego. Badani nie wymieniali też pozytywnych

skutków reform, zapoczątkowanych przez rząd Jerzego Buzka, lecz jedynie wyrażali nadzieje

na lepszą opiekę zdrowotną. Nie wymieniali również tak jak w latach poprzednich oczekiwań

dotyczących spektakularnych wydarzeń, takich jak wybory czy wstąpienie do NATO.

O  integracji z Unią Europejską mówiono równie często jak w latach ubiegłych.

W wypowiedziach ankietowanych pojawiły się jednak nowe sprawy - nadzieje, że nie

będzie wojny, związane z walką z terroryzmem, czy nadzieje na poprawę perspektyw dla

ludzi młodych, łączące się zwykle z kwestią bezrobocia.

Co dziewiąty ankietowany wyrażał swoje oczekiwania w sposób bardzo ogólny mając

nadzieję, że „będzie lepiej”, a co siedemnasty nie liczył na nic, nie miał nadziei, sądził, że

będzie gorzej, a nie lepiej.

Nadzieje na zmniejszenie bezrobocia są najczęstsze, oczywiście, wśród tych, którzy

nie mają pracy; ponadto wśród najmłodszych ankietowanych (w wieku od 18 do 24 lat),

mieszkańców małych miast oraz robotników niewykwalifikowanych.

Poprawy sytuacji gospodarczej wyraźnie częściej oczekują mężczyźni niż kobiety,

częściej też mieszkańcy miast średniej wielkości i dużych. Im wyższy poziom wykształcenia

respondentów,  a także im lepsza jest ich sytuacja finansowa, tym częstsze nadzieje na

ożywienie gospodarki. Najczęściej liczą na to przedstawiciele kadry kierowniczej

i  inteligencji oraz pracujący na własny rachunek poza rolnictwem; podobnie optymistycznie

patrzą w przyszłość uczniowie i studenci (zob. tabele aneksowe).

Na spokój, ład, brak konfliktów politycznych i społecznych w nowym roku  częściej

liczą kobiety niż mężczyźni; częściej też - najstarsi ankietowani oraz rolnicy. Kobiety częściej

też oczekują poprawy materialnych warunków życia obywateli.
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Obawy

Najczęstszym lękiem wymienianym w tym roku jest pogorszenie się sytuacji

gospodarczej w kraju - taką obawę wyraziło dwa razy więcej osób niż przed rokiem. Częściej

niż rok temu wymieniano też lęk przed wojną. Rzadziej natomiast mówiono w tym kontekście

o  inflacji i podwyżkach, złych rządach i korupcji oraz wzroście przestępczości. Równie

często jak rok temu wyrażano obawy o niepokoje społeczne i konflikty polityczne na

szczytach władzy (co przypuszczalnie w znacznym stopniu jest echem wystąpienia

sejmowego Andrzeja Leppera) oraz o dalszy wzrost bezrobocia.  Tyle samo osób co przed

rokiem lęka się biedy i pogorszenia się warunków materialnych. Nieznacznie zmalały odsetki

badanych obawiających się wstąpienia do Unii Europejskiej lub uzależnienia kraju od obcego

kapitału. Zarazem bardzo niewielu ankietowanych - mniej niż w latach poprzednich -

twierdziło, że niczego się nie obawia.

Tabela 4
Czy może Pan(i) powiedzieć, czego najbardziej się Pan(i) obawia
w rozpoczętym roku w sprawach kraju, Polski?

Odsetki respondentów wymieniających
poszczególne zagrożenia

Zakres spraw, z którymi  badani łączą obawy I 1999 I 2000 I 2001 I 2002

Pogorszenie sytuacji gospodarczej w kraju 13 11 14 31

Wzrost bezrobocia 8 10 18 18

Niepokoje społeczne, destabilizacja, chaos, strajki, walki
polityczne na górze 29 22 18 17

Wojna, zagrożenia zewnętrzne; broń jądrowa w  Kaliningradzie
(2001) 10 15 10 16

Pogorszenie materialnych warunków życia obywateli, wzrost biedy 10 10 7 7

Złe rządy, korupcja 5 13 8 5

Wyprzedaż kraju, uzależnienie od obcego kapitału - - 5 3

Wzrost przestępczości, brak bezpieczeństwa osobistego obywateli 5 8 6 2

Wstąpienie do Unii Europejskiej (i konsekwencje tego) 4 4 4 2

Klęski żywiołowe, kataklizmy 4 1 1 2

Podwyżki, inflacja - - 5 1

Obawa o to, czy nas przyjmą do UE - - 1 0

Negatywne skutki reform 11 1 0 0

Zmiana rządów, zwycięstwo lewicy - - 2 -

Inne 7 8 4 2

Niczego się nie obawiam (stwierdzenia  „jakoś tam będzie” itp.) 4 4 4 2

 Trudno powiedzieć 12 12 15 11

Odsetki nie sumują się do 100, ponieważ część badanych wymieniała sprawy z kilku dziedzin.
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Obawy dotyczące pogorszenia się sytuacji gospodarczej częściej wyrażają mężczyźni

i  ankietowani młodzi oraz w średnim wieku, częściej też mieszkańcy miast, zwłaszcza

największych oraz osoby z wykształceniem średnim i wyższym, żyjące w dobrych warunkach

materialnych. Szczególnie wysokie odsetki respondentów obawiających się pogorszenia stanu

gospodarki występują wśród przedstawicieli kadry kierowniczej i inteligencji, pracowników

umysłowych niższego szczebla, uczniów i studentów (zob. tabele aneksowe).

Najmłodsi ankietowani (w wieku od 18 do 24 lat) częściej niż inni boją się dalszego

wzrostu bezrobocia; relatywnie wysokie odsetki osób wyrażających takie obawy

odnotowaliśmy też wśród bezrobotnych, niepracujących gospodyń domowych oraz uczniów

i  studentów.

Natomiast wzrostu biedy, pogorszenia się warunków materialnych częściej niż inni

boją się emeryci, najstarsi ankietowani - wśród pozostałych obawy takie występują mniej

więcej z jednakową częstością.

Lęk przed społecznymi niepokojami częściej występuje wśród osób wykształconych

oraz wśród pracujących na własny rachunek i rencistów. Natomiast im niższe wykształcenie,

tym respondenci częściej obawiają się zagrożeń zewnętrznych - wojny, konfliktów

międzynarodowych, ataków terrorystycznych.

Nieudolnych rządów i korupcji najczęściej boją się ankietowani z wyższym

wykształceniem, mieszkańcy dużych miast, przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji

oraz pracujący na własny rachunek.

!

! !

Nadzieje, jakie Polacy wiążą z zaczynającym się rokiem, gdy chodzi o nich samych

i  ich bliskich, dotyczą najczęściej - podobnie jak w latach poprzednich - sfery materialnych

warunków życia, zatrudnienia i zdrowia. Jednak obecnie znacznie częstsze niż dawniej są

nadzieje na utrzymanie lub znalezienie pracy, rzadsze natomiast - oczekiwania poprawy

warunków materialnych.
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Z roku na rok więcej osób oczekuje zmniejszenia się bezrobocia w kraju. Obecnie

więcej niż rok temu ma też nadzieję na poprawę sytuacji gospodarczej lub jej stabilizację.

Natomiast mniej respondentów niż w latach ubiegłych wyraża pragnienie dotyczące spokoju

społecznego.

Obawy związane ze sferą spraw osobistych dotyczą przede wszystkim zdrowia

(własnego lub członków rodziny), zatrudnienia i warunków materialnych. Natomiast

w  kwestiach dotyczących całego kraju Polacy boją się najczęściej pogorszenia się sytuacji

gospodarczej (aż dwa razy częściej niż przed rokiem), wzrostu bezrobocia, niepokojów

społecznych i konfliktów oraz zagrożeń zewnętrznych (wojny, ataków terrorystycznych).

Opracował

Włodzimierz DERCZYŃSKI



A N E K S

Tabela 1. Czy moz ˙e Pan(i) powiedziec ´, czego spodziewa sie ˛ Pan(i) po rozpocze ˛tym roku, jakie wia ˛że Pan(i) z nim nadzieje ,
na co Pan(i) liczy?

Dla siebie osobis ´cie i swoich najbliz ˙szych

1 - Materialne warunki z ˙ycia ; 2 - Praca ; 3 - Zdrowie ; 4 - Osia ˛gnie ˛cie celów osobistych, zwia ˛zanych z sytuacja ˛
życiowa ˛; 5 - Ogólniki ; 6 - Nadzieje zwia ˛zane z dziec ´mi i wnukami ; 7 - Nadzieje zwia ˛zane ze sprawami ogólnymi;
8 - Niczego sie ˛ nie spodziewam

(%)

1 2 3 4 5 6 7 8 Inne Trudno Liczba
sprawy powie- osób

dziec´

Ogółem 40 31 23 6 1 4 5 2 8 2 3 971

Płeć
Mężczyz´ni 36 31 19 4 15 3 2 9 3 4 463
Kobiety 43 31 26 7 1 3 7 3 7 1 3 508

Wiek
18-24 lat 24 52 14 2 0 7 0 3 4 1 1 150
25-34 54 41 16 7 1 4 2 2 2 1 2 176
35-44 40 36 16 2 1 9 3 3 7 3 1 171
45-54 44 28 23 1 13 11 3 10 1 3 203
55-64 39 19 28 4 16 6 0 12 2 8 107
65 lat i wie ˛cej 32 6 41 1 14 9 3 12 3 7 164

Miejsce zamieszkania
Wieś 35 32 27 7 12 5 2 7 1 4 361
Miasto do 20 tys. 39 33 22 6 1 2 7 2 9 3 6 122
20-100 tys. 46 30 19 4 1 5 7 3 6 1 2 180
101-500 tys. 40 32 21 4 1 4 2 4 8 3 3 192
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 44 23 21 6 19 7 2 12 1 2 115

Wykształcenie
Podstawowe 28 25 29 5 13 8 4 10 1 5 267
Zasadnicze zawodowe 42 33 22 2 1 5 5 2 7 2 5 254
Średnie 45 36 19 9 1 2 5 1 6 1 2 351
Wyższe 45 23 22 5 1 7 1 5 8 5 2 99

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 50 15 19 4 2 3 0 1 6 6 1 55
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 52 29 24 3 1 4 4 4 6 0 2 76
Pracownicy fiz.- umysł. 55 26 18 4 2 1 5 2 5 0 2 74
Robotnicy wykwalifikowani 51 25 12 2 1 4 9 0 5 5 3 77
Robotnicy niewykwalifik. 42 42 18 3 2 1 9 6 3 0 0 31
Rolnicy 38 28 12 0 1 4 2 5 4 2 8 49
Pracuja ˛cy na własny rach. 47 31 25 5 1 6 6 3 2 0 3 43

Bierni zawodowo
Rencis´ci 40 13 30 1 12 8 3 14 2 7 113
Emeryci 33 9 40 2 15 8 2 13 2 6 173
Uczniowie i studenci 25 41 12 4 3 6 0 0 2 0 0 58
Bezrobotni 23 70 1 3 6 8 6 3 8 1 2 170
Gospodynie domowe i inni 54 30 31 5 1 5 0 1 7 3 2 53

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 54 23 19 6 1 4 6 1 7 5 4 134
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 52 34 16 3 2 3 5 5 4 1 0 65
sekt. pryw. poza rolnict. 47 27 20 2 1 9 5 1 4 1 2 168
prywatnym gosp. rolnym 34 26 15 0 1 6 2 9 4 1 7 58

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 299 zł 32 53 12 2 12 4 4 6 1 4 147
300-399 32 33 22 4 1 5 9 1 8 1 7 104
400-599 45 31 21 4 1 3 5 3 7 1 4 187
600-800 46 16 26 6 1 4 7 2 9 3 2 153
Powyżej 800 zł 40 23 26 7 18 6 2 9 3 2 155

Ocena własnych war. mater.
Złe 37 37 21 3 11 8 3 10 1 5 329
Średnie 38 28 24 6 1 4 3 3 8 2 3 421
Dobre 46 26 23 9 1 7 6 1 4 3 2 221

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 41 14 26 1 12 3 7 11 1 4 64
Raz w tygodniu 42 31 25 5 1 4 6 1 7 2 4 481
1-2 razy w miesia ˛cu 39 32 21 11 11 7 3 6 2 3 167
Kilka razy w roku 36 35 20 7 1 2 3 4 8 2 3 179
W ogóle nie uczestniczy 30 28 17 1 24 4 1 12 1 1 78

Poglą dy polityczne
Lewica 45 28 17 5 1 5 7 1 6 1 4 254
Centrum 41 32 23 3 1 5 5 2 5 3 5 251
Prawica 38 30 24 6 15 5 3 10 2 1 203
Trudno powiedziec ´ 34 33 28 9 10 5 3 9 1 3 261
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Tabela 2. Czego najbardziej się Pan(i) obawia?

W życiu osobistym i w sprawach swoich najbliższych

1 - Zdrowie; 2 - Materialne warunki życia; 3 - Praca; 4 - Zdarzenia losowe w życiu osobistym, niepowodzenia,
kł opoty; 5 - Bezpieczeństwo osobiste; 6 - Dzieci - ich przyszł ość, kł opoty wychowawcze; 7 - Skutki reform;
8 - Zdarzenia losowe nieosobiste; 9 - Niczego się nie obawiam; 10 - Obawa o utratę mieszkania

(%)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ogół em 36 27 32 5 1 2 1 3 6 1

Pł eć
Mężczyźni 35 26 33 5 1 1 0 3 7 1
Kobiety 37 29 30 5 1 3 1 3 5 1

Wiek
18-24 lat 16 35 34 7 0 1 1 0 13 0
25-34 32 25 40 5 1 2 1 4 6 1
35-44 30 25 49 5 1 2 0 4 6 1
45-54 38 29 30 3 0 2 0 3 3 2
55-64 48 30 20 3 1 2 1 4 4 2
65 lat i więcej 56 21 11 6 4 2 1 5 5 1

Miejsce zamieszkania
Wieś 36 25 32 5 1 1 0 4 5 1
Miasto do 20 tys. 29 32 37 6 2 2 1 3 7 1
20-100 tys. 34 30 33 3 2 1 2 1 8 0
101-500 tys. 41 29 27 5 0 3 1 1 8 2
501 tys.i więcej mieszk. 39 21 30 5 0 2 0 7 4 2

Wykształ cenie
Podstawowe 36 30 18 5 2 3 1 6 6 1
Zasadnicze zawodowe 32 26 45 4 0 1 0 2 6 1
Średnie 36 28 32 6 1 2 1 2 5 1
Wyższe 49 21 30 2 0 0 0 3 10 0

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 48 31 23 2 0 2 1 3 10 0
Prac.umysł .niż.szczebla 43 18 46 9 0 1 1 3 2 1
Pracownicy fiz.- umysł . 21 24 56 3 1 2 2 1 4 2
Robotnicy wykwalifikowani 27 13 70 2 0 0 0 2 4 1
Robotnicy niewykwalifik. 48 6 65 0 4 3 0 0 0 0
Rolnicy 39 39 11 6 0 2 0 8 2 0
Pracujący na wł asny rach. 31 27 40 0 0 3 0 3 3 0

Bierni zawodowo
Renciści 51 29 12 2 2 3 0 5 2 1
Emeryci 50 23 14 7 3 2 1 5 7 1
Uczniowie i studenci 24 18 20 14 0 0 0 0 20 0
Bezrobotni 19 44 33 4 1 2 1 3 7 3
Gospodynie domowe i inni 39 30 26 1 0 2 0 3 9 0

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 37 19 47 5 0 3 1 0 6 1
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 35 22 56 5 2 0 0 4 5 2
sekt. pryw. poza rolnict. 34 21 50 2 0 1 1 3 2 1
prywatnym gosp. rolnym 35 38 16 5 2 1 0 10 5 0

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 29 32 30 5 1 2 1 3 10 2
300-399 26 35 43 2 0 1 0 2 4 2
400-599 39 26 34 6 2 4 1 2 5 2
600-800 37 20 32 4 2 2 1 5 5 0
Powyżej 800 zł 47 22 28 5 1 0 1 3 8 0

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 29 38 29 3 1 3 1 3 6 2
Średnie 42 21 34 5 2 2 0 4 5 0
Dobre 38 24 31 6 1 1 0 3 9 0

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 47 17 29 6 4 1 0 2 2 3
Raz w tygodniu 37 26 31 5 1 2 1 3 6 1
1-2 razy w miesiącu 35 36 28 2 2 2 1 4 6 0
Kilka razy w roku 33 27 35 7 0 1 0 3 9 0
W ogóle nie uczestniczy 33 26 35 4 1 0 0 5 5 4

Poglądy polityczne
Lewica 39 26 30 4 1 3 1 3 8 0
Centrum 41 28 35 4 0 1 1 2 7 2
Prawica 39 24 31 3 0 2 0 4 6 2
Trudno powiedzieć 28 31 30 7 2 2 0 4 4 0

(continued)
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Tabela 2 (cd.). Czego najbardziej się Pan(i) obawia?

W życiu osobistym i w sprawach swoich najbliższych

11 - Obawy dotyczące kontynuowania nauki, studiów;
12 - Obawy o utratę renty, świadczeń

(%)

11 12 Inne Trudno Liczba
powie- osób
dzieć

Ogół em 1 1 1 5 969

Pł eć
Mężczyźni 1 2 1 5 462
Kobiety 1 1 1 5 507

Wiek
18-24 lat 6 0 3 7 150
25-34 1 1 1 6 176
35-44 0 0 0 3 171
45-54 0 1 2 5 202
55-64 0 5 0 3 107
65 lat i więcej 0 2 1 3 163

Miejsce zamieszkania
Wieś 0 2 1 7 359
Miasto do 20 tys. 0 1 2 2 122
20-100 tys. 1 1 1 4 180
101-500 tys. 2 1 2 4 192
501 tys.i więcej mieszk. 2 1 0 5 116

Wykształ cenie
Podstawowe 1 2 1 6 267
Zasadnicze zawodowe 0 1 2 7 252
Średnie 3 1 1 3 352
Wyższe 0 1 0 3 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 0 0 5 55
Prac.umysł .niż.szczebla 0 0 0 2 76
Pracownicy fiz.- umysł . 0 0 4 6 74
Robotnicy wykwalifikowani 0 0 1 6 77
Robotnicy niewykwalifik. 0 0 2 0 29
Rolnicy 0 0 2 15 49
Pracujący na wł asny rach. 0 0 0 2 43

Bierni zawodowo
Renciści 0 9 0 6 112
Emeryci 0 1 2 3 173
Uczniowie i studenci 16 0 2 5 58
Bezrobotni 0 0 1 4 170
Gospodynie domowe i inni 3 0 4 5 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 0 0 0 5 134
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 0 0 1 2 66
sekt. pryw. poza rolnict. 0 0 3 3 167
prywatnym gosp. rolnym 0 0 1 13 57

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 0 0 1 6 147
300-399 0 1 1 8 104
400-599 1 1 1 3 187
600-800 3 4 1 4 152
Powyżej 800 zł 2 1 1 2 154

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 0 0 1 6 329
Średnie 1 2 1 4 421
Dobre 3 1 3 4 220

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 0 0 6 5 63
Raz w tygodniu 1 1 1 4 479
1-2 razy w miesiącu 3 3 1 3 167
Kilka razy w roku 0 1 1 6 179
W ogóle nie uczestniczy 0 0 1 8 78

Poglądy polityczne
Lewica 1 1 1 4 253
Centrum 0 1 1 2 252
Prawica 2 1 0 6 203
Trudno powiedzieć 1 2 3 7 259
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Tabela 3. Czy może Pan(i) powiedzieć, czego spodziewa się Pan(i) po rozpoczętym roku, jakie wiąże Pan(i)
z nim nadzieje, na co Pan(i) liczy?

Dla kraju, Polski

1 - Zmniejszenie, likwidacja bezrobocia; 2 - Poprawa, stabilizacja sytuacji gospodarczej; 3 - Spokój
i brak konfliktów społ ecznych i politycznych; 4 - Poprawa materialnych warunków życia obywateli;
5 - Dobre rządy; 6 - Wstąpienie do Unii Europejskiej; 7 - Abyśmy później weszli do UE, nie wyprzedawać
majątku narodowego; 8 - Zapewnienie obywatelom bezpieczeństwa osobistego; 9 - Pozytywne skutki reform

(%)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Ogół em 32 31 14 12 6 3 1 1 1

Pł eć
Mężczyźni 30 36 10 8 5 4 1 0 1
Kobiety 34 26 17 15 6 2 0 1 1

Wiek
18-24 lat 39 26 10 10 2 8 0 0 1
25-34 32 44 13 11 5 1 1 1 1
35-44 33 34 12 12 8 4 2 1 1
45-54 30 30 14 14 8 2 0 0 1
55-64 34 29 13 12 5 3 1 0 0
65 lat i więcej 25 20 19 12 7 0 0 1 0

Miejsce zamieszkania
Wieś 33 28 15 15 5 3 0 1 1
Miasto do 20 tys. 42 24 7 8 6 4 0 0 0
20-100 tys. 31 36 13 11 8 3 0 0 3
101-500 tys. 30 36 16 10 7 4 0 0 1
501 tys.i więcej mieszk. 21 34 16 13 4 1 2 1 0

Wykształ cenie
Podstawowe 28 21 16 14 6 2 0 1 0
Zasadnicze zawodowe 31 30 8 11 7 3 1 0 0
Średnie 36 35 16 12 5 4 0 0 2
Wyższe 29 47 14 10 7 2 2 0 1

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 26 49 17 10 6 4 0 0 2
Prac.umysł .niż.szczebla 32 34 16 15 7 2 1 1 0
Pracownicy fiz.- umysł . 35 34 13 9 14 1 1 0 2
Robotnicy wykwalifikowani 37 35 6 16 3 0 0 0 2
Robotnicy niewykwalifik. 48 25 9 17 16 0 0 1 0
Rolnicy 29 35 20 14 5 5 2 0 0
Pracujący na wł asny rach. 22 46 8 3 3 8 4 2 0

Bierni zawodowo
Renciści 19 28 18 13 3 1 1 0 1
Emeryci 30 21 17 11 7 1 0 1 0
Uczniowie i studenci 26 46 12 10 3 7 0 0 0
Bezrobotni 43 24 10 13 3 5 0 1 1
Gospodynie domowe i inni 33 27 14 8 10 7 0 1 0

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 34 36 15 17 8 2 1 1 1
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 34 41 16 14 7 1 1 1 3
sekt. pryw. poza rolnict. 30 38 9 9 6 3 1 0 1
prywatnym gosp. rolnym 24 35 21 13 7 4 1 0 0

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 40 25 14 13 6 1 0 1 0
300-399 31 21 7 12 3 7 1 1 0
400-599 27 34 16 9 8 2 1 0 1
600-800 45 25 12 14 6 4 2 0 0
Powyżej 800 zł 27 38 14 9 6 3 0 1 2

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 29 27 13 13 5 4 1 1 1
Średnie 33 32 14 11 7 2 0 1 1
Dobre 33 35 14 12 6 4 0 0 1

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 23 16 9 4 1 1 2 0
Raz w tygodniu 37 29 14 11 6 2 1 0 1
1-2 razy w miesiącu 31 31 12 15 7 4 0 0 2
Kilka razy w roku 26 40 15 16 4 5 0 1 0
W ogóle nie uczestniczy 28 32 10 5 7 6 0 0 0

Poglądy polityczne
Lewica 33 38 16 10 4 3 0 0 3
Centrum 37 34 11 14 5 2 0 0 1
Prawica 24 34 16 9 9 4 2 0 0
Trudno powiedzieć 32 19 13 14 7 3 0 1 0

(continued)
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Tabela 3 (cd.). Czy może Pan(i) powiedzieć, czego spodziewa się Pan(i) po rozpoczętym roku,
jakie wiąże Pan(i) z nim nadzieje, na co Pan(i) liczy?

Dla kraju, Polski

10 - Ogólniki dotyczące sytuacji w kraju; 11 - Brak nadziei; 12 - Poprawa perspektyw
dla ludzi mł odych; 13 - Utrzymanie pokoju

(%)

10 11 12 13 Inne Trudno Liczba
powie- osób
dzieć

Ogół em 11 6 1 2 2 8 964

Pł eć
Mężczyźni 11 5 1 1 2 8 459
Kobiety 11 6 2 3 1 8 505

Wiek
18-24 lat 6 3 2 2 2 11 150
25-34 11 3 1 1 3 7 176
35-44 7 9 1 1 2 5 167
45-54 14 5 1 1 2 8 203
55-64 12 10 2 2 1 5 106
65 lat i więcej 14 5 3 5 1 12 162

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 2 1 3 2 8 360
Miasto do 20 tys. 11 9 1 4 3 11 121
20-100 tys. 11 5 1 1 2 9 179
101-500 tys. 10 6 2 1 2 7 188
501 tys.i więcej mieszk. 16 13 1 1 1 5 115

Wykształ cenie
Podstawowe 14 4 2 4 2 13 265
Zasadnicze zawodowe 10 5 2 1 3 12 250
Średnie 8 7 1 2 1 4 351
Wyższe 13 6 0 0 2 2 98

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 15 10 0 0 0 1 54
Prac.umysł .niż.szczebla 14 7 0 3 3 2 75
Pracownicy fiz.- umysł . 9 5 0 1 0 3 74
Robotnicy wykwalifikowani 7 1 0 1 2 12 76
Robotnicy niewykwalifik. 5 8 6 0 0 8 29
Rolnicy 9 0 1 2 0 18 49
Pracujący na wł asny rach. 9 8 0 0 2 3 43

Bierni zawodowo
Renciści 12 9 4 2 1 8 112
Emeryci 14 7 2 4 2 10 172
Uczniowie i studenci 11 2 7 6 0 7 58
Bezrobotni 9 5 1 1 3 10 169
Gospodynie domowe i inni 9 4 0 2 5 8 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 8 6 1 3 1 7 132
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 9 4 0 0 5 1 64
sekt. pryw. poza rolnict. 12 8 1 0 1 5 168
prywatnym gosp. rolnym 11 0 1 2 0 15 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 10 3 1 0 2 9 147
300-399 11 6 0 3 6 13 104
400-599 10 6 1 1 1 8 185
600-800 11 5 2 3 1 6 152
Powyżej 800 zł 11 8 2 2 3 5 153

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 11 6 1 1 3 11 325
Średnie 11 5 2 3 1 8 419
Dobre 11 7 1 3 3 5 220

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 9 12 0 3 3 9 63
Raz w tygodniu 10 5 2 3 2 8 476
1-2 razy w miesiącu 11 4 2 0 1 9 167
Kilka razy w roku 10 6 1 2 0 7 178
W ogóle nie uczestniczy 19 8 1 2 4 5 78

Poglądy polityczne
Lewica 12 5 2 2 2 5 254
Centrum 11 4 1 2 1 8 251
Prawica 9 7 2 2 2 6 201
Trudno powiedzieć 11 6 1 2 2 13 257
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Tabela 4. Czego najbardziej się Pan(i) obawia?

W sprawach kraju, Polski

1 - Niepokoje społ eczne; 2 - Wzrost bezrobocia; 3 - Pogorszenie sytuacji gospodarczej w kraju;
4 - Podwyżki, inflacja; 5 - Wojna, zagrożenia zewnętrzne; 6 - Zł e rządy, korupcja; 7 - Pogorszenie warunków
materialnych; 8 - Wzrost przestępczości; 9 - Wstąpienie do Unii Europejskiej; 10 - Wyprzedaż kraju

(%)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ogół em 17 18 31 1 16 5 7 2 2 3

Pł eć
Mężczyźni 16 17 36 1 13 7 6 2 3 3
Kobiety 17 19 25 1 19 4 9 3 1 3

Wiek
18-24 lat 12 28 31 0 21 2 7 0 0 0
25-34 12 18 42 1 10 8 6 0 2 1
35-44 18 19 31 1 14 6 5 2 3 7
45-54 20 14 31 3 12 6 4 2 3 4
55-64 16 18 26 1 22 8 7 5 1 4
65 lat i więcej 21 15 20 1 24 4 14 4 1 2

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 18 26 0 22 4 6 1 2 3
Miasto do 20 tys. 12 17 31 4 16 3 5 6 3 2
20-100 tys. 20 15 33 1 14 4 6 3 1 4
101-500 tys. 21 25 31 1 9 10 12 1 2 3
501 tys.i więcej mieszk. 17 15 40 1 15 9 5 3 1 5

Wykształ cenie
Podstawowe 14 17 19 1 26 3 9 3 0 3
Zasadnicze zawodowe 14 17 28 2 14 4 6 1 2 4
Średnie 20 21 39 1 13 6 6 2 2 3
Wyższe 20 17 38 0 7 15 9 4 2 2

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 6 21 47 0 10 16 6 3 0 0
Prac.umysł .niż.szczebla 18 16 45 2 15 7 5 1 2 6
Pracownicy fiz.- umysł . 19 21 34 4 16 2 5 1 4 3
Robotnicy wykwalifikowani 15 21 29 3 9 3 8 2 4 6
Robotnicy niewykwalifik. 17 30 29 0 6 6 0 0 0 0
Rolnicy 13 7 26 0 20 0 2 0 4 7
Pracujący na wł asny rach. 25 10 33 0 13 12 4 0 6 4

Bierni zawodowo
Renciści 29 10 26 2 26 4 7 3 0 1
Emeryci 19 15 19 1 18 6 13 5 1 3
Uczniowie i studenci 22 25 49 0 13 3 7 0 0 0
Bezrobotni 8 25 30 0 14 6 6 3 1 4
Gospodynie domowe i inni 12 23 22 0 26 2 8 0 1 4

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 17 22 37 1 10 6 5 3 3 5
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 23 13 24 5 16 9 3 2 3 1
sekt. pryw. poza rolnict. 18 19 40 1 11 8 6 0 2 3
prywatnym gosp. rolnym 12 7 25 0 25 0 2 0 4 6

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 11 20 30 0 19 5 8 1 0 8
300-399 20 22 20 0 17 2 2 4 4 5
400-599 15 14 36 3 16 4 10 3 3 2
600-800 19 17 30 2 20 3 8 3 2 4
Powyżej 800 zł 21 19 39 1 10 12 6 3 0 1

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 19 23 2 17 5 8 3 2 8
Średnie 20 17 33 1 15 6 9 2 2 1
Dobre 14 20 36 2 18 6 3 2 0 1

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 35 17 20 1 19 2 5 1 1 3
Raz w tygodniu 16 20 28 1 18 4 7 2 2 3
1-2 razy w miesiącu 14 15 33 1 16 7 8 5 0 7
Kilka razy w roku 17 19 34 0 13 8 10 1 2 1
W ogóle nie uczestniczy 16 19 40 2 14 5 4 1 2 2

Poglądy polityczne
Lewica 18 18 35 3 16 5 6 4 3 3
Centrum 17 21 35 1 13 8 9 2 1 3
Prawica 15 17 32 0 17 5 6 1 3 5
Trudno powiedzieć 17 17 21 0 19 4 7 2 0 3

(continued)
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Tabela 4 (cd.). Czego najbardziej się Pan(i) obawia?

W sprawach kraju, Polski

11 - Obawa o to, czy nas przyjmą do UE; 12 - Klęski żywioł owe;
13 - Niczego się nie obawiam

(%)

11 12 13 Inne Trudno Liczba
powie- osób
dzieć

Ogół em 0 2 2 2 11 965

Pł eć
Mężczyźni 0 2 2 2 11 461
Kobiety 0 2 2 1 11 504

Wiek
18-24 lat 0 0 1 0 14 150
25-34 0 3 0 2 11 176
35-44 0 3 2 4 9 169
45-54 0 2 3 1 11 201
55-64 0 3 2 1 8 107
65 lat i więcej 0 1 2 2 13 163

Miejsce zamieszkania
Wieś 0 2 1 2 15 360
Miasto do 20 tys. 0 2 4 0 14 122
20-100 tys. 0 4 1 2 11 180
101-500 tys. 0 0 2 2 6 188
501 tys.i więcej mieszk. 1 2 1 1 4 115

Wykształ cenie
Podstawowe 0 1 1 1 19 265
Zasadnicze zawodowe 0 3 3 1 14 253
Średnie 0 3 1 2 5 349
Wyższe 0 0 3 3 4 98

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 0 3 1 2 55
Prac.umysł .niż.szczebla 0 11 0 2 7 74
Pracownicy fiz.- umysł . 0 2 2 2 10 74
Robotnicy wykwalifikowani 0 3 0 3 15 76
Robotnicy niewykwalifik. 0 0 0 0 26 29
Rolnicy 0 4 0 5 18 49
Pracujący na wł asny rach. 0 3 2 7 0 42

Bierni zawodowo
Renciści 0 1 2 0 6 112
Emeryci 0 1 3 3 13 172
Uczniowie i studenci 0 0 3 0 0 58
Bezrobotni 1 1 1 0 18 169
Gospodynie domowe i inni 0 0 3 0 12 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 0 7 2 1 9 133
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 0 2 0 4 11 63
sekt. pryw. poza rolnict. 0 1 1 3 8 167
prywatnym gosp. rolnym 0 4 0 4 19 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 0 1 2 1 15 147
300-399 0 3 0 1 17 104
400-599 0 1 3 0 8 186
600-800 1 4 1 2 6 152
Powyżej 800 zł 0 1 3 1 7 153

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 0 1 2 1 16 327
Średnie 0 3 1 2 10 419
Dobre 0 2 3 3 8 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 0 4 2 0 12 63
Raz w tygodniu 0 3 2 3 11 476
1-2 razy w miesiącu 0 2 2 1 10 167
Kilka razy w roku 0 1 1 1 11 179
W ogóle nie uczestniczy 0 1 2 2 12 78

Poglądy polityczne
Lewica 0 1 3 1 6 254
Centrum 0 2 1 1 9 250
Prawica 0 2 1 4 9 201
Trudno powiedzieć 0 3 1 1 21 259


